



## RAPORT DE ACTIVITATE

### Date generale

Activitatea Agenției pentru Protecția Mediului Argeș (APM Argeș) în perioada **01.01.2021-31.12.2021** s-a desfășurat în conformitate cu prevederile HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu modificările ulterioare, ale Regulamentului de organizare și funcționare al Agenției pentru Protecția Mediului Argeș, ale Regulamentului intern al Agenției pentru Protecția Mediului Argeș precum și în conformitate cu sistemul de control managerial intern.

Respectând principiile care guvernează conduita profesională a funcționarilor publici, s-a asigurat un serviciu public de calitate în beneficiul cetățenilor, prin respectarea atribuțiilor din fișa postului și prin participarea activă la luarea deciziilor și la transpunerea lor în practică.

În exercitarea funcției publice, s-a avut un comportament profesionist, cu respectarea Constituției, legilor țării.

Totodată s-a apărut în mod loial prestigiul APM Argeș, asigurarea ocrotirii patrimoniului agenției, a resurselor umane, materiale și de timp.

## OBIECTIVE GENERALE

### 1. Realizarea managementului corespunzător al agenției

În procesul administrării resurselor financiare puse la dispoziție prin buget, de către ordonatorul secundar de credite, s-a urmărit încadrarea în alocațiile bugetare pentru anul 2021.

În domeniul administrării resurselor materiale ale instituției, s-a urmărit asigurarea logisticii necesare desfășurării corespunzătoare a tuturor activităților compartimentelor APM Argeș.

Prin decizie a președintelui Agenției Naționale pentru protecția Mediului Argeș s-au aprobat 48 de posturi, din care:

- 4 posturi aferente funcțiilor publice de conducere;
- 43 posturi aferente funcțiilor publice de execuție;
- 1 post aferent personalului contractual.

În cadrul agenției s-a acționat pentru implementarea unui management modern, bazat pe gestiunea riscurilor, acordând o atenție deosebită controlului intern și asociind acestuia o accepțiune mult mai largă, în care controlul intern este privit ca o funcție managerială și nu ca o funcție de verificare.

În cadrul compartimentului RPTI se gestionează adresa oficială a APM Argeș (între 60-100 mesaje pe zi, aproximativ 15000 mesaje în 2021). Pentru transmiterea mesajelor prin poșta electronică (aproximativ 4000 mesaje transmise în perioada **01.01.2021-31.12.2021**) se execută operațiunea de scanare a documentelor și de printare a dovezii transmișiei.

În contextul pandemic Covid-19 și în anul 2021 s-au primit documentații numeroase pe adresa oficială de e-mail a instituției, iar acestea au fost inscripționate pe CD/DVD (peste 250 de inscripționări).

La solicitarea Ministerului Mediului, în cursul lunii aprilie 2020, a fost creată pagină proprie de Facebook a agenției în care s-a postat zilnic, chiar și în weekend, diverse informații



referitoare la domeniul specific de activitate. De asemenea, au fost preluate și distribuite pe pagina noastră diverse informații postate pe paginile instituțiilor subordonate Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

Structura funcțională de tehnologia informației administrează întregul sistem informatic din cadrul APM Argeș, alcătuit din următoarele device-uri, raportat la numărul de utilizatori: 44 de calculatoare, 2 servere, 18 imprimante locale, 5 UPS-uri, 2 routere, 3 switch-uri, 6 imprimante multifuncționale, 4 scanere, aplicații server client locale și online, aplicații specifice sistemului integrat de mediu.

Activitatea Compartimentului RPTI, pe domeniul IT s-a concretizat astfel:

- Începând cu luna ianuarie 2011, în cadrul APM Argeș se implementează și se administrează în conformitate cu procedurile transmise de ANPM, cele două niveluri ale Sistemului Informatic Integrat de Mediu (SIM): **cel de infrastructură și cel al aplicațiilor de business.**

În anul 2021 am continuat activitățile aferente implementării SIM după cum urmează:

#### • Nivel Infrastructură

- ✓ A fost reactualizat inventarul electronic al echipamentelor hardware și comunicații existente în APM Argeș.
- ✓ S-a finalizat operația de instalare a sistemului de operare WINDOWS 10 , versiunea 21H1.
- ✓ Acolo unde update-ul a prezentat erori, s-a trecut la reinstalarea sistemului de operare (4 sisteme de operare reinstalate).
- ✓ În cursul lunilor octombrie/noiembrie au fost reconfigurate căsuțele de e-mail ale tuturor utilizatorilor din cadrul instituției (40 de reconfigurări ale adreselor de e-mail din aplicația Outlook).
- ✓ Permanent, au fost realizate verificări ale stațiilor de lucru (actualizări ale sistemului de operare, definițiilor de antivirus, curățări de regiștri, defragmentări, etc.).
- ✓ În cadrul APM Argeș, au fost implementate politicile de securitate adoptate la nivel național;
- ✓ Au fost întreținute echipamentele de tehnică de calcul și de comunicații la nivelul APM- permanent/ și la solicitare utilizator;
- ✓ Au fost instalate 5 sisteme de operare nou achiziționate, cu licențe individuale;
- ✓ Administrarea și întreținerea serverelor APM Argeș a presupus pentru anul 2021 monitorizarea rolurilor serverelor din APM Argeș. În APM Argeș există la momentul actual următoarele servere:
  - a) Server Lenovo, X3550 M5 CONF (achiziționat în anul 2015 și pus în funcțiune în anul 2016). Acest server are 2 componente: un server fizic ( AG-HV) care are rolul de WSUS și un server virtual (AG-DC2) cu roluri de AD și DNS.
  - b) Stația desktop AG-WS80, configurată ca server de fișiere. Pe această stație este instalată și aplicația de rețea Lex Expert, accesibilă tuturor userilor din instituție.

Monitorizarea rolurilor serverelor se face permanent, eventualele erori/ disfuncționalități fiind aduse la cunoștința conducătorului instituției și raportate Serviciului de specialitate din ANPM.

#### Nivelul aplicațiilor de bussines

- ✓ Administrarea secțiunii de portal web aferentă APM Argeș.  
Zilnic, se actualizează site-ul instituției (<http://apmag.anpm.ro>), cu informațiile de interes public, primite de la toate serviciile din cadrul agenției. În perioada **01.01.2021-31.12.2021**, din cauza situației create de pandemia Covid-19, a fost necesar sa fie postate mai multe informații, astfel, au fost realizate peste 2000 de actualizări pe portalul extern pentru secțiunea APM

Argeș. Aceste postări au fost efectuate cu ajutorul portalului vechi al ANPM(<http://apmag-old.anpm.ro/>), așa cum ni s-a precizat de la serviciul SSI al ANPM.

Alte activități: **Asigurarea funcționalității aplicațiilor informatice ( GIS, LEX, etc.)**, asigurarea helpdesk-ului sistemului de operare pentru stațiile de lucru existente în APM Argeș la solicitarea utilizatorilor.

## 2. Angajarea personalului conform Planurilor de întărire a capacității instituționale

Pentru coordonarea și exercitarea eficientă a activității din cadrul Serviciului avize, acorduri, autorizații și al Serviciului monitorizare și laboratoare am întreprins procedurile specifice privind exercitarea cu caracter temporar a acestor funcții de către funcționari publici din cadrul acestor servicii, precum și pentru mobilitatea unor funcționari publici publici.

## 3. Implementarea legislației în domeniul resurselor umane privind structura organizatorică salarizarea, concediile, proiecte de decizii, statele de funcții și de personal, gestionarea dosarelor profesionale, evidența declarațiilor de avere și a declarațiilor de interese.

În perioada de referință, ca urmare a modificărilor apărute în structura funcțiilor publice din cadrul APM Argeș s-au întocmit și înaintat propuneri de modificare a structurii organizatorice precum și a statului de funcții, și s-au aprobat modificările aferente.

Lunar am aprobat statul nominal de personal al APM Argeș, precum și modificările apărute în structura funcțiilor publice și în raporturile de serviciu ale funcționarilor publici (încetare raport de serviciu, avansare în gradația corespunzătoare vechimii în muncă, promovare temporară în funcție publică de conducere vacantă, delegarea de atribuții, mutare temporară, încetare mutare temporară, mutare definitivă).

Ca urmare a modificărilor apărute în structura funcțiilor publice, s-a elaborat, respectând formatul cadru, documentația în vederea obținerii avizului Agenției Naționale a Funcționarilor Publici (ANFP) pentru noile funcții. În subsidiar, am exercitat operațiunile de modificare în Portalul de management al funcțiilor publice gestionat de ANFP.

S-a întocmit și actualizat permanent documentația privind vechimea în muncă a salariaților agenției și s-a acordat, în conformitate cu prevederile legale în vigoare, drepturile ce decurg din aceasta.

Structura de resurse umane a asigurat întocmirea, completarea permanentă, păstrarea și evidența dosarelor profesionale ale funcționarilor publici precum și a personalului contractual din aparatul propriu al agenției.

Conform atribuțiilor stabilite prin decizia de desemnare a persoanei care să asigure implementarea prevederilor legale privind declarațiile de avere și declarațiile de interese ale funcționarilor publici din cadrul APM Argeș, având în vedere prevederile Legii 176/2010 privind integritatea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative, la termenele prevăzute de norma indicată au fost trimise agenției, în vederea îndeplinirii atribuțiilor de evaluare, copii certificate ale declarațiilor de avere și ale declarațiilor de interese și câte o copie certificată a registrelor speciale.

La solicitarea salariaților sau a altor persoane fizice sau juridice îndreptățite s-au eliberat adeverințe sau alte documente prevăzute de reglementările legale.

APM Argeș a răspuns solicitărilor adresate de Serviciul de probațiune de pe lângă Tribunalul Argeș, privind activitatea de prestare a activității în folosul comunității a persoanelor repartizate

Am aprobat 19 proiecte de decizii privind raporturile de serviciu ale funcționarilor publici precum și stabilirea drepturilor salariale corespunzătoare: exercitare cu caracter temporar/încetare exercitare cu caracter temporar a funcției publice de conducere de șef serviciu din cadrul Serviciului

avize, acorduri, autorizații, și Serviciul monitorizare și laboratoare, delegare de atribuții, avansare în gradația corespunzătoare vechimii în muncă, mutare temporară, încetare mutare temporară a funcționarilor publici.

Am aprobat 16 proiecte de decizii, pentru alte domenii de activitate, în speță control intern/managerial, gestiune documente clasificate, reglementări interne, desemnare responsabili activități ce decurg din acte normative, financiar-contabile, inventariere, etc..

În conformitate cu prevederile H.G. nr. 432/2004 privind gestionarea dosarului profesional al funcționarilor publici, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 153/2003, Codului Muncii republicată, cu modificările și completările ulterioare, H.G. nr. 500/2011 privind registrul general de evidența a salariaților, cu modificările și completările ulterioare, se asigură întocmirea, completarea permanentă, păstrarea și evidența dosarelor profesionale ale funcționarilor publici precum și a personalului contractual din aparatul propriu al agenției.

În vederea gestiunii unitare și coerente a evidenței dosarelor profesionale și a registrului de evidență al funcționarilor publici, fiecare funcționar public este înregistrat în registrul de evidență a funcționarilor publici în ordinea datei și, respectiv, a numărului actului administrativ de numire în funcția publică în cadrul instituției.

Potrivit art. 2 din Legea-cadru nr.153/2017, cu modificările și completările ulterioare s-a completat și transmis declarația formular inteligent L153 privind veniturile salariale ale personalului plătit din fonduri publice.

În gestiunea structurii de resurse umane există un program informatic pentru evidența dosarelor profesionale utilizat cu regularitate.

În termenul dispus de legiuitor, am aprobat documentația privind programarea concediilor de odihnă propuse de compartimente funcționale ale agenției. Fiecare solicitare a salariaților privind efectuarea concediilor de odihnă este aprobată având la bază viza pe care o acordă structura de resurse umane anticipat.

#### **4. Monitorizarea activității specifice de resurse umane: raportări privind posturile vacante, funcțiile publice, respectarea normelor de conduită, implementarea procedurilor disciplinare, modificarea raporturilor de serviciu ale funcționarilor publici.**

Îndeplinind dispozițiile legale specifice activității de resurse umane la termenele stabilite, ( lunar, trimestrial, semestrial, la solicitarea instituțiilor abilitate) s-au întocmit rapoartele referitoare la datele și informațiile relevante privind respectarea normelor de conduită de către funcționarii publici și implementarea procedurilor disciplinare în cadrul instituției (conform Ordinului nr.4500/2008), rapoarte și informări privind modificările intervenite în structura funcțiilor publice și modificări ale raporturilor de serviciu ale funcționarilor publici, situația posturilor vacante existente, rapoarte curente pe linie de formare profesională a angajaților proprii.

La solicitările autorităților interesate a-a întocmit și comunicat în termen raportări statistice privind forța de muncă și orice alte situații privind salariații agenției. De remarcat raportările lunare comunicate ANPM privind Situația de personal lunară, Situația de personal trimestrială, Structură analiză indicatori, raportări impuse de aplicarea legii nr. 153/2017. Totodată modificările dispuse de legislația în vigoare asupra drepturilor salariale ale personalului contractual, impune evidența acestora (modificare state de personal, anexe dosar profesional, raportări statistice – L153, REVISAL, etc.).

Ținând cont de prevederile art. 534 din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu completările ulterioare, s-a comunicat în termenul prevăzut toate modificările intervenite în structura funcțiilor publice (transformarea unor funcții publice`), în raporturile de serviciu ale

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

funcționarilor publici (avansare în gradația de vechime, numiri temporare în funcție publică de conducere, mutare definitivă sau temporară, încetare mutare temporară).

**5. Execuția bugetară la 31.12.2021**

Lei

Nr. Crt.	Denumire titlul bugetar	Credite bugetare anuale aprobate	Alimentari credite până la 31.12.2021	Plăți nete până la 31.12.2021	Sold la 31.12.2021
1	Total cheltuieli	4.054.936,00	4.029.977,00	4.024.042,93	5.934,07
2	Cheltuieli personal	3.616.578,00	3.601.353,00	3.595.426,00	5.927,00
3	Cheltuieli materiale	412.358,00	403.997,00	403.990,20	6,8
4	Cheltuieli capital	26.000,00	24.627,00	24.626,73	0,27
5	Despagubiri civile	0,00	0,00	0,00	0

În perioada 01.01.2021-31.12.2021 au fost realizate 57 de achiziții directe, au fost încheiate 9 contracte și 3 acte adiționale la contractele de furnizare și de prestări servicii ca urmare a unor modificări de prețuri sau clauze contractuale. În această perioadă s-au înregistrat în evidența specifică operativă 878 de documente ce constituie proiecte de operațiuni pentru care s-a acordat viza de control financiar preventiv.

**6. Instruirea profesională a personalului din subordine**

În urma monitorizării aplicării măsurilor privind formarea profesională a funcționarilor publici din cadrul instituției, din lipsa fondurilor, s-a înregistrat 15 participări la programe formare profesională organizate online cu fonduri din sursele organizatorilor. În subsidiar, la nivelul trimestrelor I, II, III și IV s-au întocmit raportări periodice privind programele de formare profesională la care au participat personalul instituției precum și numărul acestora.

**7. Organizarea și participarea la campanii de informare și de conștientizare a publicului în domeniul protecției mediului**

- Campania națională "Vinerea Verde" lansată de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor Prin această campanie se dorește ca autoturismele cu funcționare pe carburanți să fie înlocuite, pe cât posibil, de biciclete, trotinete electrice, mașini electrice sau mersul pe jos.

**8. Colaborarea cu Garda Națională de Mediu**

Colaborările cu Comisariatul Județean Argeș din cadrul Gărzii Naționale de Mediu au constat în:

- acțiuni de aplicare a legislației de mediu națională sau transpunerea directivelor europene;
- acțiuni de verificare și soluționare sesizări;

5

### 9. Prestarea de servicii în activitatea de reglementare, laborator, transport deșeuri și realizarea de venituri

Conform structurii organizatorice și a Regulamentului de Organizare și Funcționare al agențiilor pentru protecția mediului aprobat de Agenția Națională pentru Protecția Mediului, din activitatea Serviciul Monitorizare și Laboratoare, Serviciul calitatea factorilor de mediu, Serviciul avize, acorduri, autorizații, s-au încasat tarife în valoare totală de de 1.020.600,00 lei , astfel:

Tarife	Încasări la 31.12.2021 (lei)
Laborator – analize aer	800,00
Laborator – analize apa	0
Laborator – analize sol	0
Laborator – analize sonometrie	3.750,00
Eliberare avize, acorduri, autorizări	967.250,00
Anexe transport deșeuri periculoase	48.800,00

### 10. Elaborare și implementare PLAM/PRAM – stadiul de actualizare PLAM/PRAM. Planul Local de Acțiune pentru Mediu

În prezent, prin Ordinul Prefectului județului Argeș nr. 379 din 15.11.2013, au fost stabilite următoarele:

- La nivelul județului Argeș se va actualiza PLAM în vederea conformării cu noile probleme de mediu apărute la nivelul județului;
- A fost actualizată structura organizatorică PLAM (Coordonator, Comitet de coordonare, Grup de lucru, Comitet de analiză tehnică).

Documentul PLAM al județului Argeș s-a realizat conform metodologiei din „Manualul pentru elaborarea și implementarea Planului Local de Acțiune pentru Mediu”.

Structura organizatorică a PLAM-ului instituționalizată prin Ordinul Prefectului cuprinde:

- Coordonator PLAM - Conducătorul autorității teritoriale pentru protecția mediului
- Comitet de coordonare - Coordonator Prefectul Județului Argeș
- Grup de lucru
- Comitet de analiză tehnică

Instituționalizarea procesului de elaborare a PLAM - ului s-a realizat astfel:

- PLAM 2004 în implementare;
- emiterea de către Prefectul județului Argeș a Ordinului nr.146/30.06.2003 privind instituționalizarea PLAM;

Actualizare PLAM:

- Adresa APM Argeș nr.18511 din 11.11.2013, adresată Instituției Prefectului Județului Argeș în vederea actualizării PLAM;

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

- Ordinul Prefectului județului Argeș nr.379 din 15.11.2013 privind instituționalizarea actualizării PLAM

Acțiunea de monitorizare întreprinsă la sfârșitul semestrului I din anul 2019 evidențiază următoarele:

- O creștere a măsurilor realizate, de la 424 la 540 acțiuni realizate față de anii precedenți, adică în proporție de 20%; există o stagnare în ultimii ani.
- Nerealizate sunt 70 de acțiuni ceea ce reprezintă 11,4% din total, toate având termen de realizare anul 2018; Majoritatea acțiunilor nerealizate sunt în domeniul sistemelor de alimentare cu apă, canalizări, epurări.

Termen de realizare	Număr acțiuni realizate	Număr acțiuni realizate în avans	Număr acțiuni în curs de realizare	Număr acțiuni nerealizate	Număr acțiuni amânate	Număr acțiuni anulate	Total acțiuni
Permanente	21	5	-	-	-	1	27
≤ 2018	455	59	-	70	-	-	584
> 2018	-	-	-	-	-	-	-
Total	476	64	-	70	0	1	611

**Oportunități:**

O foarte bună colaborare și un mare ajutor am primit de la instituții cum sunt: Biroul de Mediu din Consiliul Județean, UAT-urile municipale, Direcția Silvică Argeș, ABA Argeș Vedea, custozii și administratorii de arii naturale protejate, ocoale silvice, societăți comerciale importante, societățile de salubritate, care au răspuns la solicitările noastre și au transmis informații complete necesare pentru monitorizarea PLAM.

**Dificultăți:**

În domeniul investițiilor de infrastructură de mediu, care necesită lucrări ample și perioade mari de timp pentru realizare, intervin modificări în execuția acestora dar și ca termene, motiv pentru care este necesară o adaptabilitate a acestei planificări care implică alte entități la execuție.

S-au întâmpinat dificultăți cauzate de lipsa de interes manifestată de unii membri din Grupul de Lucru, privind transmiterea informațiilor solicitate de către APM Argeș. Din cauza acestora, unele instituții importante răspund cu întârziere solicitărilor noastre, transmit informații incomplete sau nu transmit informațiile solicitate.

**Planul Regional de Acțiune pentru Mediu**

PRAM pentru Regiunea Sud Muntenia a fost revizuit de o structură instituționalizată prin Hotărârea nr.12/29.11.2006, emisă de Consiliul pentru Dezvoltare Regională. A fost actualizată structura organizatorică PRAM (Coordonator, Comitet de coordonare, Grup de lucru, Comitet de analiză tehnică), mențiunea specială de a fi cooptați în grupul de lucru încă 14 membrii, aceștia fiind reprezentanți ai consiliilor județene și ai municipiilor reședință de județ din Regiunea Sud Muntenia.

Grupul de Lucru a avut patru reuniuni importante în 24.08.2006, 18.10.2006, 27-28.11.2006 și în data de 05.04.2007 când a fost analizată și validată forma finală a PRAM revizuit.

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ

Este de menționat faptul că în cadrul procesului de revizuire a Planului Regional de Acțiune pentru Mediu al Regiunii Sud Muntenia ARPM Pitești a beneficiat de asistență din partea partenerilor francezi în afara proiectului de twinnig aflat în derulare la acel moment în cadrul Agenției Regionale pentru Protecția Mediului Pitești. Cu acest prilej au fost realizate CD-uri și afișe de prezentare PRAM.

PRAM revizuit pentru Regiunea Sud Muntenia a fost finalizat în luna aprilie 2007 dar nu a fost supus aprobării Consiliului pentru Dezvoltare Regională.

Instituționalizarea procesului de elaborare a PRAM-ului s-a realizat astfel:

- PRAM 2004 în implementare - emiterea de către Consiliul pentru Dezvoltare Regională a Hotărârii nr.9/16.09.2003 privind instituționalizarea PRAM;
- Revizuire PRAM - emiterea de către Consiliul pentru Dezvoltare Regională a Hotărârii nr.12/29.10.2006 privind instituționalizarea PRAM revizuit.

*Concluzii la realizarea acțiunilor total PRAM:*

2429 acțiuni (52 permanente) din care – 1052 realizate (43,3%), 1 acțiune anulată (0.1%) , 998 acțiuni nerealizate (41%), 378 realizate în avans (15,6%). Se constată o stagnare față de anii anteriori a realizării acțiunilor datorită faptului că toate fac parte din categoria sistemelor de alimentare cu apă, canalizări, epurări. În acest domeniu există mai mulți factori perturbatori:

- multe investiții au rămas de ani de zile în diferite stadii de realizare, cu riscul evident al degradării lucrărilor executate motiv pentru care s-a simțit nevoia să fie specificate la categoria nerealizate
- master planurile pe apa au fost revizuite de mai multe ori, aspect ce a condus la renunțarea la unele investiții, apariția altora noi, modificări de termene către anul 2020 și astfel necesitatea specificării investițiilor de după anul 2016 în categoria nerealizate;
- modificările de investiții în master planuri au condus la rearanjarea acestora pe localități în funcție de posibilitățile concrete de realizare în teren și la fărâmițarea lucrărilor

Termen de realizare	Număr acțiuni realizate	Număr acțiuni realizate în avans	Număr acțiuni în curs de realizare	Număr acțiuni nerealizate	Număr acțiuni amânate	Număr acțiuni anulate	Total acțiuni
Permanente	52	-	-	-	-	-	52
≤ 2018	1000	378	-	313	-	-	1691
> 2018	-	-	-	685	-	1	686
Total	1052	378	-	998	0	1	2429

### Proiecte/parteneriate

APM Argeș a încheiat acord de parteneriat cu **Asociația pentru o Românie Deschisă** în cadrul proiectelor de conservare a biodiversității pentru realizarea planurilor de management, respectiv:

1. „Conservarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0341 Pădurea și Lacul Stolnici și ROSCI0258 Văile Brătiei și Brătioarei”.
2. „Conservarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0268 Valea Vâlsanului și ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei”.

Primul proiect a fost respins în urma evaluării la Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene –AM POIM

Proiectul „Conservarea biodiversității prin realizarea planurilor de management a ariilor protejate ROSCI0268 Valea Vâlsanului și ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei”- au rămas ca



activități de implementat doar următoarele activități: elaborarea planurilor de management, publicarea anunțului de presă final și auditul proiectului.

### 11. Respectarea cadrului legal în procesul decizional

În ceea ce privește respectarea cadrului legal în procesul decizional, reprezentantul juridic, prin activitatea sa curentă în perioada de referință, pe baza unei strânse și statornice colaborări cu structurile interne ale APM Argeș, a contribuit la realizarea cadrului în măsură să impună respectarea, de către angajații publici și de către terți, a normelor și a procedurilor legale incidente activității instituției.

De asemenea exercitat activități de profil constând în: documentarea asupra unor probleme de drept controversate și propunerea soluționării acestora, consiliere, asistență juridică și reprezentare, redactarea unor acte de procedură administrativă și judiciară, decizii de specialitate, cât și a altor înscrisuri și amendamente juridice

### 12. Implementarea la nivel regional a planurilor și programelor finanțate din bugetul de stat, fonduri comunitare, fonduri de la alte organisme internaționale

APM Argeș a furnizat, zilnic, la telefon și la sediul instituției noastre, persoanelor interesate, informații referitoare la programele de finanțare, derulate de Administrația Fondului pentru Mediu, și anume: Programul privind instalarea de sisteme fotovoltaice pentru producerea de energie electrică, în vederea acoperirii necesarului de consum și livrării surplusului în rețeaua națională, denumit pe scurt "Sisteme voltaice", Programul național de înlocuire a echipamentelor electrice și electronice uzate cu unele mai performante din punct de vedere energetic, denumit pe scurt "Rabla pentru electrocasnice", precum și Programul privind efectuarea de lucrări destinate eficienței energetice în locuințe unifamiliale, beneficiari persoane fizice, denumit pe scurt "Casa eficientă energetic".

### 13. Implicarea agenției în procesul de educație a publicului în domeniul protecției mediului

În perioada 01.01.2021-31.12.2021, APM Argeș a desfășurat mai multe activități de informare și educare a publicului privind importanța protecției mediului și ocrotirii naturii.

Aceste activități au fost realizate în colaborare cu diverse instituții, în acest sens fiind încheiate 5 protocoale de colaborare cu instituții de învățământ preuniversitar și universitar.

- *Ziua Pământului – 22 aprilie* - Participare la acțiunile de educație ecologică organizate de:
  - Școala Gimnazială "Nicolae Iorga" Pitești,
  - Grădinița cu Program Prelungit "Aripi Deschise" Pitești, intitulată "Să păstrăm vie Planeta Pământ", în parteneriat cu APM Argeș,
- *Ziua europeană a Parcurilor-24 mai* - Participare la acțiunea de educație ecologică "Florile să le-ngrijim, copacii să-i ocrotim" organizată de Grădinița cu Program Prelungit "Aripi Deschise" Pitești, în parteneriat cu APM Argeș;
- *Ziua Mondială a Mediului - 5 iunie*. Ca în fiecare an, Ziua Mondială a Mediului, constituie prilejul organizării și desfășurării de activități de sărbătorire a celui mai însemnat eveniment ecologic. În anul 2021, acestea au fost:
  - Activitatea intitulată "Într-un mediu îngrijit și eu sunt mai fericit", organizat de Grădinița cu Program Prelungit "Aripi Deschise" Pitești, în parteneriat cu APM Argeș;
  - *Săptămâna Mobilității Europene (16 – 22 septembrie)* - Colaborare cu primăriile urbane din județul Argeș privind organizarea de activități prilejuite de acest eveniment de mediu, cărora le-am adresat invitația de a se înscrie pe pagina de web a acestuia [www.mobilityweek.eu](http://www.mobilityweek.eu)
  - *Proiectul "Micii ecologiști salvează marea planetă"*

Proiect de parteneriat educațional derulat de Grădinița cu Program Prelungit "Aripi Deschise" Pitești, în colaborare cu APM Argeș. Proiectul a fost conceput din dorința de a forma copiii de la o vârstă cât mai fragedă pentru a avea un comportament cât mai prietenos cu mediul, în scopul:

- Cunoașterii, respectării și protejării naturii;
- Realizării educației ecologice în gradiniță
- Cultivarea interesului pentru protejarea mediului înconjurător.

• *Proiectul "Reabilitarea, protecția și conservarea biodiversității"* organizat de Liceul Tehnologic "Dimitrie Dima" Pitești în parteneriat cu APM Argeș.

Scopul proiectului: Cultivarea interesului pentru menținerea unui mediu natural sănătos, formarea și dezvoltarea convingerilor de ocrotire a mediului înconjurător, înțelegerea necesității și utilizării raționale a resurselor naturale pentru o lume mai bună și mai sănătoasă.

#### 14. Gestionarea și disponibilizarea informației de mediu

S-au centralizat și soluționat în termenul legal solicitări privind informațiile de mediu, precum și sesizările primite în conformitate cu dispozițiile conform HG nr. 878/2005 privind accesul publicului la informația privind mediul, Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public cu modificările și completările ulterioare ale și OG nr. 27/2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor cu modificările și completările ulterioare, După cum urmează:

- 8 solicitări de informații de interes public și de mediu;
- 47 sesizări (soluționate de instituție și/sau redirectionate).

#### 15. Securitatea documentelor, informații secret de serviciu

La nivelul APM Argeș nivelul de clasificare a informațiilor este de nivel secret de serviciu. Aceste informații sunt gestionate prin funcționarul de securitate, sprijinit în activitatea sa de compartimentul special constituit.

În acest domeniu, APM Argeș îndeplinește toate elementele și condițiile legale în vigoare prin stabilirea regulilor de protecție a acestora, coordonarea activității, controlul măsurilor privitoare la păstrarea secretului de serviciu, instruirea personalului ce are acces la aceste informații, evidența în registre speciale a documentelor clasificate și inventarierea anuală a acestora.

#### 16. Raport activitate arhivă

Constituirea unităților arhivistice pe baza nomenclatorului arhivistic aprobat și inventarierea dosarelor cu termene de păstrare expirate ce vor fi propuse spre eliminare comisiei de selecționare din cadrul APM Argeș.

#### 17. În domeniul protecției muncii, PSI

Realizarea instructajelor periodice specifice PSI / PM conform planificării anuale pentru salariații APM Argeș.

Au fost întocmite Fișele de aptitudine de către medicul de Medicina Muncii pentru angajații APM Argeș.

*Nota : Nu s-au înregistrat evenimente negative privind activitatea de protecția muncii/PSI în cadrul APM Argeș.*

## OBIECTIVE SPECIFICE

→ *domeniul deșeuri, chimicale, sol, subsol*

### 1. Urmărirea realizării obiectivelor și măsurilor stabilite prin legislația specifică și Tratatul de Aderare a României la UE, inclusiv prin planurile de gestionare a deșeurilor

#### • **Directiva 99/31/CE privind depozitarea deșeurilor**

În domeniul depozitării deșeurilor APM Argeș întocmește periodic și la cerere rapoarte referitor la implementarea Directivei privind depozitarea deșeurilor și conformarea cu obiectivele intermediare stabilite în Tratatul de aderare.

În județul Argeș toate depozitele neconforme de deșeuri municipale au sistat activitatea și sunt închise pe amplasament sau ecologizate prin relocare de deșeuri.

În județul Argeș funcționează un singur depozit conform de deșeuri municipale, la Albota și trei stații de transfer, la Câmpulung, Costești și Curtea de Argeș.

Eliminarea deșeurilor municipale se realizează la depozitul zonal conform Albota. Depozitul este de clasa b, construit și operat conform prevederilor legislative din domeniul protecției mediului. Punerea în funcțiune a acestuia s-a realizat în august 2010. Are o suprafață de 30.62 ha și o capacitate totală de 3 980 700, din care 750 000 mc prima celulă. Urmare solicitării operatorului depozitului conform Albota, APM Argeș a emis Decizia nr.784/27.09.2016 prin care capacitatea celulei 1 s-a mărit la 1022950 mc. Depozitul este autorizat din punct de vedere al protecției mediului prin AIM nr. 1 în data de 24.03.2021. Cea de-a doua celula are o capacitate de 1100000 mc și 3,9 ha. A fost re tehnologizată stația de sortare și stația de compostare.

#### • **Directiva 2002/96 / CE privind deșeurile de echipamente electrice și electronice (DEEE)**

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu, domeniul Deșeuri, Substanțe Chimice, Sol Subsol gestionează baza de date privind informațiile raportate de colectori, tratatori de DEEE.

La nivelul județului, pentru anul 2021 au fost inventariați un număr de 19 operatori economici colectori de DEEE, din care 16 sunt și tratatori de DEEE.

În anul 2021 au fost introduse o parte din date în SIM – aplicația DEEE – an de raportare 2019, deoarece aplicația a funcționat cu intermitențe. APM Argeș a verificat și validat chestionarele de colectare și tratare ale operatorilor economici din județul Argeș.

#### • **Directiva 2000/76/EC privind incinerarea**

În județul Argeș, în anul 2021 au funcționat:

- 2 instalații de incinerare a deșeurilor periculoase și nepericuloase:

SC ENVIRO ECO BUSINESS SRL – punct de lucru Bradu, zona Arpechim, Drum 23, județul Argeș (AIM 232 revizuită în data de 14.01.2015, revizuită la data de 26.02.2021).

AIM 211 revizuită la 17.11.2014 emisă pentru activitatea incineratorului din comuna Oarja, județul Argeș a fost transferată de la societatea ENVISAN NV Belgia – sucursala Pitești la operatorul economic SC REPSAN ENERGY SRL. La data prezenta activitatea se afla în procedură de autorizare.

- o instalație de co-incinerare a deșeurilor nepericuloase și periculoase:

Holcim România SA Ciment Câmpulung, județul Argeș (AIM 53 revizuită în data de 10.09.2014, 11.11.2019 și 26.11.2020).

• **Directiva 96/59/CE privind eliminarea bifenililor și trifenililor policlorurați**

În anul 2021 au fost introduse din intern, în aplicația SIM - PCB/PCT (condensatori și transformatori) datele aferente anului 2020.

Situația nu prezintă modificări față de anii anteriori și se prezintă astfel: în județul Argeș au fost inventariați 5 operatori economici care dețin în total 545 echipamente și materiale cu PCB/PCT, în funcțiune, din care 19 transformatori cu un conținut de 15566 litri ulei și 526 condensatori cu un conținut de 5246 litri ulei. În cursul anului 2020 nu au fost eliminate echipamente cu PCB/PCT conform raportărilor operatorilor economici.

• **Planul Județean de Gestionarea Deșeurilor din județul Argeș (PJGD)**

Planurile Județene de Gestionare a Deșeurilor abordează toate aspectele legate de gestionarea deșeurilor municipale la nivel județean și servesc ca bază pentru politica în acest domeniu, pentru stabilirea necesarului de investiții și pentru elaborarea proiectelor în vederea obținerii finanțărilor necesare.

Conform art. 39 din Legea nr. 211/2011 republicată privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare sunt prevăzute următoarele: „(1) În baza principiilor și obiectivelor din PNGD și a cadrului general din Ordinul ministrului mediului și dezvoltării durabile nr. 951/2007 se elaborează/realizează/revizuiesc planurile județene de gestionare a deșeurilor, denumite în continuare PJGD, de către consiliul județean, în colaborare cu agenția județeană pentru protecția mediului, denumită în continuare APM, și planul de gestionare a deșeurilor pentru municipiul București, denumit în continuare PMGD, de către Consiliul General al Municipiului București în colaborare cu autoritatea publică teritorială pentru protecția mediului București.

(2) PJGD se aprobă prin hotărâre a consiliului județean, iar PMGD, prin hotărâre a Consiliului General al Municipiului București, cu avizul APM sau ARPM, după caz.”

Planul Național de Gestionare a Deșeurilor a fost aprobat prin HG 942/2017, publicată în Monitorul Oficial nr. 11/5.01.2018.

Planurile județene de gestionare a deșeurilor se realizează în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 140/2019 privind aprobarea Metodologiei pentru elaborarea, monitorizarea, evaluarea și revizuirea planurilor județene de gestionare a deșeurilor și a planului de gestionare a deșeurilor pentru municipiul București.

Elaborarea planului județean de către Consiliul Județean Argeș a fost demarată din semestrul II 2019.

PJGD Argeș a primit Avizul de mediu cu nr. 6/18.05.2021 de la APM Argeș și a fost aprobat de către CJ Argeș prin Hotărârea nr. 124/27.05.2021.

Menționăm că din 26.08.2021 a intrat în vigoare OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, iar Legea nr. 211/2011 a fost abrogată.

În cursul lunii decembrie 2021, cu finalizare la 15 ianuarie 2022, s-au centralizat și transmis la MMAP, progresele înregistrate/stadiul îndeplinirii măsurilor cuprinse în Planul de acțiune și Programul de prevenire a generării deșeurilor din cadrul Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor pentru județul Argeș.



- **Urmărirea implementării colectării selective a deșeurilor**

Concluziile PJGD Argeș, elaborat în anul 2021, în ceea ce privește colectarea separată a deșeurilor reciclabile și tratarea acestora în vederea reciclării și valorificării, este că efortul în SMID (sistemul de management integrat al deșeurilor) se concentrează pe partea de tratare a deșeurilor colectate în amestec și mai puțin pe partea de colectare separată.

Colectarea deșeurilor menajere în județul Argeș se realizează, în cea mai mare parte, în amestec. Deșeurile municipale reciclabile sunt colectate de către operatorii de salubritate delegați și de alți colectori autorizați din punct de vedere al protecției mediului.

În prezent există pe teritoriul județului Argeș, o stație de sortare Albota, cu o capacitate totală autorizată de 21.600 tone/an. În vederea reducerii cantității de deșeuri depozitate operatorul stației de sortare de la Albota a achiziționat într-o primă etapă o instalație mobilă (NIHOT) de sortare a deșeurilor în amestec. În 2021 s-a finalizat investiția pentru o nouă instalație de tratare mecanică a deșeurilor colectate în amestec (capacitate 135.000 tone/an).

Totodată, în cadrul celor trei stații de transfer de la Costești, Curtea de Argeș și Câmpulung Muscel se realizează o selectare manuală a deșeurilor recepționate, iar deșeurile reciclabile selectate sunt ulterior livrate către CMID Albota, agenți economici reciclatori și valorificate energetic prin co-incinerare. Începând cu anul 2017, operatorul stațiilor de transfer a achiziționat o instalație mecanizată (ciur și tocător TYRON) care este utilizată pentru tratarea mecanică a deșeurilor colectate în amestec.

Utilizarea stației de sortare Albota în cea mai mare parte pentru deșeurile colectate în amestec este determinată de gradul foarte scăzut al colectării separate. În plus, stația de sortare este operată în sensul de a reduce cantitatea de deșeuri depozitate. Neîndeplinirea obiectivului de reducere a cantității depozitate implică penalizarea unităților și subunităților administrativ-teritoriale din județ.

## 2. Urmărirea proiectării și implementării sistemelor integrate de gestionare a deșeurilor

Proiectul *“Managementul Integrat al Deșeurilor Solide în județul Argeș”* este finalizat și s-a desfășurat în două etape, astfel:

- **pentru etapa I** lucrările s-au finalizat și sunt în operare:

- depozit conform Albota, stație de sortare și stație de compostare în cadrul depozitului de la Albota.
- stația de transfer de la Câmpulung, începând cu 2011 este funcțională.  
ARPM Pitești a emis AIM nr. 210/20.09.2010 pentru depozitul Albota.

Prin licitația publică organizată de către CJ Argeș, în cadrul proiectului ISPA, a fost desemnat operatorul depozitului Albota : Asocierea SC GIREXIM UNIVERSAL SA, SC ECO BIHOR SRL, KEVIEP EPITOIPARI ES KERESKEDELMI KFT. ARPM Pitești a emis Decizia nr. 807/31.07.2012 privind transferul AIM nr. 210 din 20.09.2010 /titular CJ Argeș/ către operatorul desemnat.

- **pentru etapa II** Axa prioritară 2 POS Mediu, s-au finalizat lucrările:

- două stații de transfer la Costești și Curtea de Argeș – în operare;
- închiderea depozitului de deșeuri menajere Curtea de Argeș și lucrări de închidere prin relocare a deșeurilor menajere de la depozitul neconform Costești;
- celula nr 2 și facilități destinate Managementului Integrat al Deșeurilor – în operare:
  - extinderea stației de sortare Albota și îmbunătățirea platformelor de compost de la Câmpulung și Albota;

- achiziția de bunuri, echipamente și utilaje pentru sistemul de management integrat al deșeurilor solide: realizarea de platforme de colectare a deșeurilor menajere din mediul rural și dotarea aferentă acestora.

Deșeurile menajere generate în mediul rural sunt pre colectate la platformele comunale realizate prin proiectul „Managementul Integrat al Deșeurilor Solide în județul Argeș” și apoi sunt transportate de operatorii de salubritate la depozitul zonal Albota.

În cursul anului 2021 au fost finalizate lucrările pentru investiția ”Construire hală de tratare mecanică a deșeurii solid municipal”, pentru care APM Argeș a emis Acordul de Mediu nr.4/11.03.2019. Instalația are o capacitate de 135000 tone/an și este amplasată în cadrul centrului de gestionare a deșeurilor de la Albota.

Toate facilitățile de gestionare a deșeurilor municipale, inclusiv depozitul de deșeuri, aflate pe amplasamentul de la Albota s-au autorizat din punct de vedere al protecției mediului prin AIM nr. 1/ 24.03.2021.

### 3. Asigurarea calității datelor și raportare (rată de răspuns, format, termene)

Raportarea datelor privind gestionarea deșeurilor de către operatorii economici se realizează în baza formatelor de raportare stabilite astfel:

- chestionare statistice anuale realizate de ANPM,
- formate electronice semestriale/anuale de raportare, realizate de ANPM, conform cerințelor legislative
- formate de raportare realizate de către APM;
- aplicația SIM;

Din analiza datelor primite pe parcursul mai multor ani, se constată că raportările transmise de către operatorii economici prezintă *un grad de incertitudine semnificativ* și o *rată de răspuns medie*, ceea ce implică din partea APM Argeș eforturi suplimentare de colectare/verificare/validare/prelucrare a datelor pentru respectarea termenelor de raportare către MMAP/ANPM, situație constatată, în special la realizarea statisticii anuale privind gestionarea deșeurilor.

### 4. Baze de date

- **Regulamentul 2002/2150//CE privind statistica deșeurilor, amendat de Regulamentul 2004/574/ CE**

În aplicația SIM- subdomeniul Statistica Deșeurilor, au fost completate, procesate, finalizate și aprobate la nivel județean chestionarele statistice aferente anului 2020. Menționăm faptul că aplicația nu a fost funcțională până la începutul lunii august 2021. De la momentul deschiderii sesiunii de introducere a datelor aplicația a funcționat cu intermitențe și nu s-au putut introduce date de către operatorii economici, primind foarte multe sesizări de la aceștia.

APM Argeș validează operatorii economici care se înregistrează în aplicație în vederea raportării; verifică datele introduse de către operatori și finalizează chestionarele on-line, conform manualului de utilizare.

Pentru anul 2020, s-a inventariat în SIM un număr de cca. 1250 chestionare ale operatorilor economici, din care pentru aproximativ 400 de chestionare s-au introdus în aplicație informațiile solicitate.

S-a finalizat partea din SIM aferenta chestioanelor MUN și TRAT pentru deșeurile municipale.

*Stadiu: în curs de realizare*

- **Directiva 2000/53/CE privind vehiculele scoase din uz**

În județul Argeș, în prezent sunt identificați **23** agenți economici autorizați pentru colectate/tratare deșeuri VSU.

Conform Metodologiei de raportare și Deciziei 2005/293/CE de stabilire a normelor privind monitorizarea obiectivelor de reutilizare/recuperare și reutilizare/reciclare, în aplicația SIM – VSU 2020, secțiunea „colectare”, respectiv secțiunea „materiale rezultate de la depoluare/dezmembrare” a vehiculelor scoase din uz, informațiile se vor introduce de către ANPM deoarece aplicația nu permite introducerea datelor de către operatorii economici.

*Stadiu: s-au solicitat datele de către ANPM*

- **Directiva 75/439/EEC amendată cu Dir. 87/1001/EEC și de Dir. 91/692/EEC privind uleiurile uzate**

În anul 2020 a fost finalizată activitatea de verificare și de validare (finalizare) a chestionarelor introduse de către operatori în aplicația Sistem Integrat de Mediu – subdomeniul Ulei Uzate, sesiunea de raportare 2018. Aprobarea chestionarelor se realizează de către ANPM.

În aplicația SIM – ulei uzat sunt alocate cca. 350 de chestionare operatorilor în vederea completării. Au fost completate, verificate și aprobate 231 de chestionare pentru anul 2018.

*Stadiu: În anul 2021 nu a fost deschisă altă sesiune de raportare în aplicația SIM – Uleiuri uzate. În cea mai mare parte a anului aplicația a fost nefuncțională.*

- **Directiva 94/62/CE privind ambalajele și deșeurile de ambalaje (modificată de Directiva Parlamentului European și a Consiliului 2004/12/CE)**

În cursul anului 2021 au fost verificate și finalizate la nivel județean anexele completate de către operatorii economici în aplicația SIM subdomeniul ambalaje – pentru anul 2019. Raportarea a fost întocmită în conformitate cu prevederile Ordinului 794/2012 privind procedura de raportare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje.

*Stadiu: Realizat*

*Nota: În anul 2021 nu a fost deschisă altă sesiune de raportare în aplicația SIM – Ambalaje. În cea mai mare parte a anului aplicația a fost nefuncțională.*

- **Directiva 2006/66/CE privind bateriile și acumulatorii și deșeurile de baterii și acumulatori**  
Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu, domeniul Deșeuri, Substanțe Chimice, Sol Subsoli gestionează baza de date privind informațiile raportate de colectori, tratatori de deșeuri de baterii și acumulatori.

La sfârșitul anului 2021 s-au solicitat datele pentru introducerea în Baza de date privind cantitățile de deșeuri de baterii și acumulatori, colectate și tratate de către operatorii economici, aferente anului 2020. APM Argeș a transmis operatorilor economici adrese de solicitare a informațiilor, în vederea finalizării Bazei de date.

*Stadiu: În curs de finalizare Baza de date*

- **HG nr. 1061/2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României**

APM Argeș a procesat documentele pentru aprobarea transportului deșeurilor periculoase în vederea valorificării/eliminării la instalațiile autorizate.

În anul 2021, au fost aprobate **244 de formulare pentru transport deșeuri periculoase (Anexa 1)** pentru instalațiile din județul Argeș în conformitate cu prevederile HG 1061/2008.

• Referitor la **Regulamentul nr. 1272/2008** privind clasificarea, etichetarea și ambalarea substanțelor și amestecurilor chimice periculoase, **Regulamentul (CE) nr. 1907/2006** privind înregistrarea, evaluarea, autorizarea și restricționarea substanțelor chimice (REACH), **Regulamentul nr. 1005/2009** privind substanțele care epuizează stratul de ozon și **Regulamentul nr. 517/2014** privind gazele fluorurate cu efect de seră:

APM Argeș realizează anual inventarul operatorilor economici care importă, produc sau utilizează substanțe periculoase ca atare, în amestecuri sau în articole precum și cantitățile de produse importate/ fabricate/utilizate. Aceste informații sunt introduse și verificate în aplicația SIM – Substanțe Chimice Periculoase.

În cursul anului 2021, ANPM nu a solicitat introducerea datelor în aplicația SIM – Substanțe Chimice, aferenta anului 2020.

*Stadiu: Aplicație nefuncțională*

#### 5. Referitor la protecție Sol / subsol

În conformitate cu prevederile Legii nr. 74/2019 privind gestionarea siturilor potențial contaminate și a celor contaminate, s-a continuat în cursul anului 2021 reinventarierea siturilor potențial contaminate/contaminate. Inventarierea, fiind un proces continuu, la data prezentă pentru județul Argeș numărul total de situri potențial contaminate este de 138.

Referitor la activitatea de analiză și verificare a documentațiilor care fac obiectul *Ordinului MAPPM nr. 756/1997 pentru aprobarea Reglementării privind evaluarea poluării mediului, privind modalitățile de investigare și evaluare a poluării solului și subsolului*, în anul 2021 au fost analizate un număr de **37 documentații** pentru care Serviciul CFM a emis puncte de vedere.

#### 6. Alte activități:

În anul 2021 au fost elaborate un număr de **100 referate tehnice** în vederea emiterii actelor de reglementare pe domeniul chimicale, deșeuri.

S-au efectuat 5 deplasări în teren împreună cu reprezentanți din partea Serviciului Autorizări, Avize, Acorduri.

Alte adrese, informații de mediu, răspunsuri către alte instituții și operatori economici: 53.

→ În domeniul *Conservării Naturii*

#### Monitorizarea ariilor naturale protejate :

Situația ariilor naturale protejate în județul Argeș:

- parcuri naționale = 1 (6967 ha în județul Argeș din total 14759);
- arii naturale protejate de interes național = 31 (24689 ha);
- arii naturale protejate de interes local (declarat prin HCJ/HCl) = 56 (78765 ha);
- SCI – situri de importanță comunitară (declarat prin Ordinul 2387/2011) = 13 (158131 ha);
- SPA – situri de protecție avifaunistică (declarat prin HG 971/2007) = 3 (9647 ha)

La nivelul județului Argeș nu au existat solicitări de emiterie a acordului de mediu pentru proiecte propuse în interiorul sau vecinătatea ariilor naturale de interes comunitar Natura 2000 (SCI sau SPA) respinse pe criteriul impactului negativ semnificativ asupra habitatelor și speciilor/integrității sitului Natura 2000.

La nivelul județului Argeș nu au existat proiecte propuse în interiorul sau vecinătatea ariilor naturale de interes comunitar Natura 2000 (SCI sau SPA), ale căror soluții tehnice/amplasări să fi suferit modificări în scopul diminuării impactului asupra biodiversității.



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

APM Argeș a refăcut și a retransmis la MMAP documentația, însoțită de avizul favorabil al Academiei Române nr.4450/15.112021, întocmită conform ordinului nr. 1710/ 2007, *privind aprobarea documentației necesare în vederea instituirii regimului de arie naturală protejată de interes național*, în vederea promovării actului normativ de desemnare a Pădurii Trivale arie protejată de interes național, categoria „Rezervație Naturală”.

**Asigurarea administrării/custodiei pentru ariile naturale protejate:**

În sesiunile de depunere a dosarelor privind atribuirea în administrare a ariilor naturale protejate de interes național și comunitar, au fost atribuite în administrare și retrase de către autoritățile competente următoarele:

**Arii protejate atribuite în administrare**

Tabel 1

Nr. crt.	Denumire arie protejată	Administrator	Date contact	Observații
1.	<b>Parcul Național Piatra Craiului și situl Natura 2000 ROSCI0194 Piatra Craiului+ ROSPA0165 Piatra Craiului (47% Argeș)</b>	Administrația Parcului Național Piatra Craiului	Str. Topliței nr. 150, Zărnești, Jud Brașov 505800 CUI 25615427, nr J08/860/2009 tel: +40 268 223165 fax: +40 268 223008 email: <a href="mailto:office@pcrai.ro">office@pcrai.ro</a>	Plan de Management Aprobat prin <u>ORDINUL nr. 296 din 21 februarie 2020</u> , publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 234 din 23 martie 2020
2.	<b>Situl Natura 2000 ROSCI0122 Munții Făgăraș și Piemontul Făgăraș (54% Argeș) Împreună cu ariile protejate incluse</b>	ANANP	ANANP Serviciul Teritorial Arges: <a href="mailto:ag.ananp@ananp.gov.ro">ag.ananp@ananp.gov.ro</a> ; tel 0733572664	Planul de Management a fost aprobat prin HG 1156/24.06.2016.

**Arii protejate în administrare ANANP**

Tabel 2

Nr. crt.	Denumire arie protejată	Suprafața (ha)
----------	-------------------------	----------------

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

1	Situl Natura 2000 ROSCI0258 Văile Brătiei și Brătioarei	219,70
2	Situl Natura 2000 ROSCI0268 Valea Vâlsanului-sit extins prin Ordinul 46/2016 fără a se preciza suprafața	9582,70
3	Situl Natura 2000 ROSCI0316 Lunca Râului Doamnei-sit extins prin Ordinul 46/2016 fără a se preciza suprafața	405,40
4	Situl Natura 2000 ROSCI0341 Pădurea și Lacul Stolnici (100% Argeș)	1524,60
5	Situl Natura 2000 ROSCI0177 Pădurea Topana (jud. Olt și Argeș)	894
6	Rezervația Naturală Lacul lui Bârcă	12.4
7	Rezervația Naturală Zona carstică Măgura Nucșoara	15.8
8	Rezervația Naturală Microrelieful Carstic de la Cetățeni	10
9	Rezervația Naturală Granitul de la Albești	0.5
10	Rezervația Naturală Locul Fosilifer Suslanești	3.5
11	Rezervația Naturală Calcarul Numulitic de la Albești	0.5
12	ROSCI0203 Poiana cu narcise Negrași (100% Argeș)	4,60
13	Situl Natura 2000 ROSCI0354 Platforma Cotmeana (75% Argeș)	12554,40
14	Situl Natura 2000 ROSCI0386 Râul Vedea (Argeș – Bârla< 1%)	9157,60
15	Situl Natura 2000 ROSPA0062 Lacurile de Acumulare de pe Argeș (100% Argeș)	2291,40
16	Situl Natura 2000 ROSCI0102 Leaota (25% Argeș)	1378,40
17	Situl Natura 2000 ROSCI0326 Muscelele Argeșului (100% Argeș)	10040
18	Situl Natura 2000 ROSCI0381 Râul Târgului - Argeșel – Râușor (100% Argeș)	13175,90

### 1. Realizarea planului de verificare privind ariile naturale protejate

S-a asigurat participarea la ședințele Consiliului Științific și ale Consiliului Științific Consultativ al Parcului Național Piatra Craiului.

S-a asigurat participarea la Conferințele de amenajare a pădurilor, prilej cu care s-au convenit adaptări ale soluțiilor tehnice astfel încât modul de gospodărire al pădurilor să se coreleze cu obiectivele de conservare ale ariilor naturale protejate.

### 2. Realizarea bazelor de date privind speciile și habitatele de interes comunitar

S-au realizat toate raportările lunare, trimestriale, semestriale stabilite prin ROF sau la solicitarea ANPM sau MMAP.

Până în prezent au fost elaborate și transmise în termen prin aplicația SIM-CN:

- situația centralizată privind actualizarea fișelor de evidență a grădinilor zoologice și acvariilor publice, precum și a Registrului național al grădinilor zoologice și acvariilor publice, conf., Ord. nr.755/2007;
- situația autorizațiilor emise pentru activităților de achiziționare/recoltare în vederea comercializării de plante și animale din flora și fauna sălbatică;
- situația derogărilor;
- situația capturilor;
- situația centralizată la nivel de județ privind evaluarea speciilor strict protejate (urs, lup, râs, pisică sălbatică) pentru toate fondurile cinegetice aflate în județul Argeș.

### 3. Analiza planurilor de management

Analiză și emitere puncte de vedere la 201 documentații pentru conformarea cu planurile de management ale ariilor protejate.

### 4. Alte activități

Compartimentul de specialitate în domeniul protecției naturii a realizat următoarele activități prevăzute în planul pe anul 2021:

→ **Elaborare puncte de vedere la toate documentațiile tehnice înaintate de către Serviciul AAA, astfel:**

- un număr de 201 puncte de vedere privind documentațiile depuse în vederea obținerii de acorduri/avize/autorizații de mediu;
- un număr de 525 puncte de vedere pentru diferite activități (tăieri arbori, balastiere, etc.)
- un număr de 475 hărți cu amplasamentele diferitelor activități/planuri/proiecte față de siturile Natura 2000 și a ariilor naturale protejate de interes național, în programul ArcGIS

→ **Domeniul Evaluare Adecvată**

- Colaborare cu serviciul AAA în parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea acordurilor de mediu pentru proiecte publice și private în conformitate cu prevederile Legii 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului;:
  - a fost emis un număr de 412 clasări;
  - au fost verificate un număr de 4126 de amplasamente în raport cu ariile naturale protejate
- Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea acordurilor de mediu pentru proiecte publice și private în conformitate cu prevederile Legii 292/2018 și a Ordinului 19/2010 privind evaluarea

adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar:

- **26 acorduri**

→ **Autorizări**

- participare la un număr de **16 activități** ale comisiei de tăieri arbori constituită la nivelul municipiului Pitești;
- au fost emise **42 autorizații** conform Ordinului Nr. 410 din 11 aprilie 2008 pentru aprobarea Procedurii de autorizare a activităților de recoltare, capturare și/sau achiziție și/sau comercializare, pe teritoriul național sau la export, a florilor de mină, a fosilelor de plante și fosilelor de animale vertebrate și nevertebrate, precum și a plantelor și animalelor din flora și, respectiv, fauna sălbatică și a importului acestora, după cum urmează:
  - plante din flora sălbatică - **20 autorizații**;
  - animale din fauna sălbatică - **22 autorizații**;

#### Situație derogări la nivelul perioadei analizate din anul 2021

Total solicitări-15

RELOCARE – solicitari = 4 din care - aprobat =1  
- realizat= 0

RECOLTARE - solicitari = 11 din care - aprobat =4  
- realizat= 2

- **Participare la un număr de 117 activități ale comisiei constituite conform HG nr. 1679 din 10 decembrie 2008 privind modalitatea de acordare a despăgubirilor prevăzute de Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, precum și obligațiile ce revin gestionarilor fondurilor cinegetice și proprietarilor de culturi agricole, silvice și de animale domestice pentru prevenirea pagubelor prilej cu care au fost întocmite un număr de **184 de procese-verbale și un număr de 21 note de constatare**;**

- **Întocmire “Raport Starea Factorilor de Mediu”.**

#### Conferințe, instruirii, seminarii, ședințe de lucru:

- Participare la ședința organizată de Prefectura Argeș referitoare la prezentări cazuri de pestă porcină la mistreți
- Participare la videoconferințele MIPE - MMAP (SEA PO) privind derularea procedurilor de reglementare pentru:

a) Programele Operaționale Regionale elaborate pentru cele opt regiuni de dezvoltare ale României 2021-2027 (POR)

b) Planurile de Dezvoltare Regională (PDR) 2021-2027 și strategiile de dezvoltare regională

- Participare la întâlnirile on-line ale Comitetului Voluntar Regional pentru Managementul Faunei Sălbatică; Participare la Workshopul dedicat factorilor interesați din regiunea de dezvoltare Sud-Muntenia pentru dezbaterăa metodelor de implementare a planului de acțiune organizat în cadrul proiectului ”Managementul adecvat al speciilor invazive din România”.

- Participare la cele două întâlniri (Bușteni și on-line) ale Grupului de lucru privind evaluarea adecvată în cadrul proiectului “Consolidarea capacității instituționale a Ministerului Mediului și a unităților din subordine pentru îmbunătățirea politicilor din domeniul biodiversității”, cod SIPOCA 594/MySMIS 127465
- Participare on-line la întâlnirile de lucru privind impactul animalelor hoinare asupra mediului și biodiversității.
- Participare on-line la ședința publică de dezbatere a variantei consultative a Strategiei pentru Dezvoltare Durabilă a Județului Argeș 2021-2027
- Participare on-line la videoconferința Grupului de lucru privind procedura SEA pentru amenajamente silvice.

#### 5. Domeniul Biosecuritate:

Din datele furnizate de Direcția pentru Agricultură și Dezvoltare Rurală Argeș, în județul Argeș, nu s-a evidențiat niciun cultivator și nicio zonă cultivată cu soia, porumb sau alte plante modificate genetic. Participare la dezbateră „Valori și principii în politici europene și naționale privind cultura plantelor modificate genetic”.

→ *În domeniul avize, acorduri, autorizații*

#### 1. Optimizarea activităților privind emiterea actelor de reglementare, urmărirea aplicării procedurilor specifice și a legislației de mediu în vigoare, având ca efect creșterea numărului actelor de reglementare emise, raportat la numărul de solicitări (avize de mediu, acorduri de mediu, autorizații de mediu):

- solicitări informații/consultații/acte de reglementare: **13341**
- avize de mediu emise: **13**
- planuri/programe adoptate fără aviz de mediu: **41**
- clasarea notificărilor care nu intră sub incidența OUG 57/2007 și a Legii 292/2018 emise: **2754**
- deciziile etapei de încadrare pentru proiectele care intră sub incidența Legii 292/2018 și OUG 57/2007 emise: **235**
- acorduri de mediu emise: **21**
- acorduri de mediu pentru instalații IED emise: **0**
- autorizații integrate de mediu: **2**
- autorizații integrate de mediu, revizuite: **14**
- autorizații de mediu emise: **173**
  - **171** autorizații emise fără bilanț de mediu;
- **278** autorizații de mediu revizuite;
- decizii de transfer autorizații/acorduri de mediu: **29**
- notificări privind neconformități cu actele de reglementare: **4**
  - suspendări de autorizații de mediu: **0**
  - anulări de autorizații de mediu: **0**.
  - suspendări de acorduri de mediu: **1**

#### 2. Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea și revizuirea autorizațiilor integrate de mediu în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 818/2003 modificat și completat de Ordinul nr. 1158/2005:

- 10 operatori economici aflați în procedură de revizuire autorizație integrată de mediu;

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

- 1 operator economic aflat în procedură de emitere autorizație integrată de mediu.
- 3. Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea avizelor de mediu pentru planuri și programe conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr. 1076/2004 – privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe:**
  - a fost emis un număr de 13 avize de mediu;
- 4. Parcurgerea etapelor procedurale pentru emiterea acordurilor de mediu pentru proiecte publice și private în conformitate cu Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.**
  - clasarea notificărilor care nu intră sub incidența OUG nr. 57/2007 și a Legii nr. 292/2018 emise: **3754**;
  - deciziile etapei de încadrare pentru proiectele care intră sub incidența Legii nr. 292/2018 emise: **235**;
  - acorduri de mediu emise: **21**;
  - acorduri de mediu pentru instalații IED emise: **0**.
- 5. Participarea la comisii SEVESO în vederea investigării accidentelor majore produse pe amplasament**
  - S-au efectuat verificări pe amplasamente a datelor furnizate prin notificări în vederea încadrării în inventarul județean și inspecții planificate clasificate conf. Legea nr. 59/11.04.2016- privind controlul asupra pericolelor de accident major in care sunt implicate substanțe periculoase (obiective SEVESO).
- 6. Inventarul instalațiilor IED**

Sunt inventariate **42** instalații IED :

  - **0** instalații cu tranziție;
  - **42** instalații fără tranziție;
  - **2** autorizații integrate de mediu și **14** autorizații integrate de mediu revizuite emise.
- 7. Parcurgerea etapelor procedurale pentru aplicarea vizei anuale a autorizației de mediu/autorizației integrate de mediu în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 1150/2020 privind aprobarea Procedurii de aplicare a vizei anuale a autorizației de mediu și autorizației integrate de mediu.**
  - **810** vize anuale emise.

**Solicitări în procedura de emitere a autorizației integrate de mediu:**

- **S.C. ECHIPROT COMPANY S.R.L.** – punct de lucru: comuna Bradu, strada Drum 23 nr. 38, județul Argeș - activitate:
  - „ punctul 5.1. „Eliminarea sau valorificarea deșeurilor periculoase, cu o capacitate de peste 10 tone pe zi, implicând desfășurarea uneia sau a mai multora dintre următoarele activități:
    - b) tratare fizico-chimică;
    - c) omogenizarea sau amestecarea anterior prezentării pentru oricare dintre celelalte activități prevăzute la acest subpunct și la pct. 5.2”;
  - punctul 5.5. „Depozitarea temporară a deșeurilor periculoase care nu intră sub incidența pct. 5.4 înaintea oricăreia dintre activitățile prevăzute la pct. 5.1, 5.2, 5.4 și 5.6, cu o capacitate totală

de peste 50 de tone, cu excepția depozitării temporare, pe amplasamentul unde sunt generate, înaintea colectării”;

**Solicitări în procedura de revizuire a autorizației integrate de mediu (10 solicitări):**

- **S.C. REPSAN ENERGY S.R.L.**, punct de lucru: com Oarja, sat Oarja, nr. 786 bis. Conform Legii nr. 278/2013 privind emisiile industriale (transpunerea în legislația națională a Directivei IED), activitatea desfășurată intră sub incidența Anexei 1, pct 5, astfel:

„5. *Gestiunea deșeurilor*

5.1. *Eliminarea sau valorificarea deșeurilor periculoase, cu o capacitate mai mare de 10 tone/zi, implicând desfășurarea uneia dintre activități*

5.2. *Eliminarea sau valorificarea deșeurilor în instalații de incinerare a deșeurilor sau în instalații de coincinerare a deșeurilor*

5.3. a) *Eliminarea deșeurilor nepericuloase cu o capacitate de peste 50 de tone pe zi, implicând, cu excepția activităților care intră sub incidența prevederilor anexei nr. 1 la HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările și completările ulterioare, desfășurarea uneia sau mai multora dintre următoarele activități:*

b) *Valorificarea sau o combinație de valorificare și eliminare a deșeurilor nepericuloase cu o capacitate mai mare de 75 tone pe zi, implicând una sau mai multe din următoarele activități cu excepția activităților care intra sub incidența prevederilor anexei 1 din HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condiția de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificări și completări ulterioare. una sau mai multe din următoarele activități:*

5.5. *Depozitarea temporară a deșeurilor periculoase care nu intra sub incidența punctului 5.4, înaintea oricareia dintre activitățile prevăzute la punctele 5.1, 5.2, 5.4 și 5.6, cu o capacitate totală de peste 50 tone, cu excepția depozitării temporare pe amplasamentul unde sunt generate, înaintea colectării.”*

- **S.C MACRO SUIN SA** - 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacitate de peste: b) 2.000 de locuri pentru porci de producție (peste 30 kg); c) 750 de locuri pentru scroafe, în localitatea Costești, str. Luncilor, nr.12, județul Argeș.
- **SC DANBRED ARGES SRL** - 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacitate de peste: c) 750 de locuri pentru scroafe, în comuna Slobozia, județul Argeș.
- **SC SUINPROD RADIC SRL** - 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacitate de peste: b) 2.000 de locuri pentru porci de producție (peste 30 kg), în comuna Ratesti, sat Ciupa, jud.Argeș.
- **SC AVICOLA MIROSI AG SRL** -6.6. Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, în comuna Miroși.
- **SC HADITON 2002 SRL** - 6.6. Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, în comuna Lunca Corbului, jud.Argeș.
- **SC HABITAT DECO SRL** - 6.6. Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, în comuna Suseni, jud.Argeș.
- **S.C. AUTOMOTIVE COMPLETE SYSTEMS S.R.L.- 4.1.h - Producerea compușilor chimici organici, cum sunt: h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe bază de celuloză), în municipiul Campulung, strada Magurii, nr. 20 A, judetul Argeș**

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

- **SC GEOCYCLE ROMANIA SRL**, punct de lucru comuna Valea Mare Pravăț, sat Valea Mare Pravăț, jud. Argeș – activitatea 5. Gestionarea deșeurilor, pct. 5.3, lit. b) Valorificarea sau o combinație de valorificare și eliminare a deșeurilor nepericuloase cu o capacitate mai mare de 75 de tone pe zi, implicând, cu excepția activităților care intră sub incidența prevederilor anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 188/2002, cu modificările și completările ulterioare, una sau mai multe din următoarele activități: (ii) pretratarea deșeurilor pentru incinerare sau coincinerare.
- **S.C.AUTOMOBILE DACIA S.A.**, -6.7. Tratarea suprafețelor materialelor, a obiectelor sau a produselor utilizând solvenți organici, în special pentru apretare, imprimare, acoperire, degresare, impermeabilizare, glazurare, vopsire, curățare sau impregnare, cu o capacitate de consum de solvent organic mai mare de 150 kg pe oră sau mai mare de 200 de tone pe an, în Mioveni, Str. Uzinei, nr. 1.

**Autorizații integrate de mediu emise :**

- **SC GIREXIM UNIVERSAL S.A. ca lider al Asocierii SC GIREXIM UNIVERSAL S.A. - SC ECO BIHOR SRL - KEVIEP EPITOIPARI ES KERESKEDELMI KFT**, punct de lucru Pitesti, Zona Strazii Turcesti, in cadrul Depozitului de deseuri solide Albota.

Depozitul pentru deșeuri solide Albota se încadrează în categoria de activități:

- punctul 5.4 „*Depozitele de deșeuri, astfel cum sunt definite la lit. b din anexa 1 la HG nr. 349/2005 privind depozitare deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare, care primesc mai mult de 10 t deșeuri/zi sau cu o capacitate totală mai mare de 25.000 t deșeuri*” din Anexa 1 la Legea nr. 278/2013 privind emisiile industriale;
- punctul 5.3. b) ”*Valorificarea sau o combinație de valorificare și eliminare a deșeurilor nepericuloase cu o capacitate mai mare de 75 de tone pe zi, implicând, cu excepția activităților care intră sub incidența prevederilor anexei nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 188/2002, cu modificările și completările ulterioare, una sau mai multe din următoarele activități:*

(i) *tratarea biologică;*

(ii) *pretratarea deșeurilor pentru incinerare sau coincinerare;*”

- **S.C. YILDIZ CHEM SRL** - “Producerea compușilor chimici organici, cum sunt:lit.b) hidrocarburile cu conținut de oxigen, cum sunt alcoolii, aldehidele, cetonele, acizii carboxilici, esterii și amestecurile de esterii, acetații, eterii, peroxizii și rășinile epoxidice” – Fabrică pentru producția de adezivi, în comuna Oarja, jud.Argeș.

**Autorizații integrate de mediu revizuite:**

- **S.C. MARTUR AUTOMOTIVE SEATING AND INTERIORS S.R.L** -2.6 Tratarea de suprafața a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice în care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 mc; 4.1 Producerea compușilor chimici organici, cum sunt:h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe bază de celuloză), în comuna Căteasca, jud.Argeș.
- **S.C. PGC GALVAN PRODMET S.R.L.** - comuna Maracineni, sat Argeselu, nr. 537 bis, judetul Argeș - activitatea 2.6. „Tratarea de suprafața a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice in care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 mc”.
- **SC ENVIRO ECO BUSINESS SRL** - com. Bradu, Zona Arpechim, Drum 23, nr.21, județul Argeș, activitatea:
  - pct 5.1 - Instalații pentru eliminarea sau valorificarea deșeurilor periculoase, definite potrivit prevederilor legislației în vigoare, având o capacitate mai mare de 10 tone/zi;



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

- pct. 5.3 - Instalații pentru eliminarea deșeurilor nepericuloase, definite potrivit prevederilor legislației în vigoare, cu o capacitate mai mare de 50 tone/zi
- **S.C. COMEFIN S.A, punct de lucru orașul Costești**, str. Industriei, nr.36, județul Argeș, activitate: Tratarea de suprafață a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice în care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 m<sup>3</sup> - conform Legii 278/2013.
- **S.C. AVICARVIL FARMS S.R.L. Ferma nr. 2 Baiculesti** - comuna Baiculesti, sat Zigoneni, judetul Argeș – activitatea 6.6.a „Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, asa cum sunt definite la art. 3 lit. rr) din prezenta lege”.
- **S.C. AVICARVIL FARMS S.R.L. Ferma nr. 3 Baiculesti** - comuna Baiculesti, sat Zigoneni, judetul Argeș – activitatea 6.6.a „Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, asa cum sunt definite la art. 3 lit. rr) din prezenta lege”.
- **SC OUA DE TARA SRL** - 6.6. Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, in sat Calotesti, pct Guia, T26, comuna Budeasa, Judetul Argeș.
- **SC AGROPROD BENTA SRL** - 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacități de peste: b) 2.000 de locuri pentru porci de producție (peste 30 kg), in comuna Slobozia, jud.Argeș.
- **S.C. AGRO DEVELOPMENT S.R.L. Ferma nr. 6 Baiculesti** -comuna Baiculesti, sat Zigoneni, judetul Argeș – activitatea 6.6.a „Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, asa cum sunt definite la art. 3 lit. rr) din prezenta lege”.
- **S.C. AGRO DEVELOPMENT S.R.L. Ferma nr. 1 Baiculesti** -comuna Baiculesti, sat Zigoneni, judetul Argeș – activitatea 6.6.a „Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, asa cum sunt definite la art. 3 lit. rr) din prezenta lege”.
- **S.C. AGRO DEVELOPMENT S.R.L. Ferma nr. 5 Merisani** - comuna Merisani, sat Malu Vanat, judetul Argeș – activitatea 6.6.a „Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, asa cum sunt definite la art. 3 lit. rr) din prezenta lege”.
- Căteasca, jud.Argeș.
- **SC YILDIZ ENTEGRE ROMANIA S.A – 6.1c)** „Producerea în instalații industriale de: c) unul sau mai multe din următoarele tipuri de panouri pe bază de lemn: panouri din aşchii de lemn numite “OSB” (oriented strand board), plăci aglomerate sau panouri fibrolemnoase, cu o capacitate mai mare de 600 m<sup>3</sup> pe zi”, in comuna Oarja.
- **SC HADITON GROUP SRL** - 6.6. Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, în comuna Barla, Ferma Avicolă 1
- **SC HADITON GROUP SRL** - 6.6. Cresterea intensiva a pasarilor de curte si a porcilor, cu capacitati de peste:a) 40.000 de locuri pentru pasari de curte, în Comuna Stolnici, sat Vlășcuța, F3.
- **SC AGROCONSULTING CHIRIAC SRL** - 6.6. Creșterea intensivă a păsărilor de curte și a porcilor, cu capacități de peste: b) 2.000 de locuri pentru porci de producție (peste 30 kg), in comuna Slobozia, jud.Argeș.

**8. Asigurarea calității actelor de reglementare emise (contestații, sesizări):**

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

Pentru îmbunătățirea calității actelor de reglementare emise de APM Argeș, Serviciul avize, acorduri, autorizații a solicitat serviciilor/birourilor tehnice de specialitate din unitate, puncte de vedere pentru draft-urile actelor de reglementare emise.

Furnizarea, la solicitarea Compartimentului relații publice și tehnologia informației, de date și informații cu caracter tehnic, în vederea întocmirii răspunsurilor către petiționari.

**9. Notificări, privind neconformitățile cu autorizațiile de mediu, suspendări de autorizație, anulări autorizații de mediu:**

- **S.C. MARTUR AUTOMOTIVE SEATING AND INTERIORS S.R.L – AIM 22/22.06.2018 revizuita în 05.02.2021, punct de lucru în comuna Căteasca, jud.Argeș, activitatea: 2.6** Tratarea de suprafața a metalelor sau a materialelor plastice prin procese electrolitice sau chimice în care volumul cuvelor de tratare este mai mare de 30 mc; 4.1 Producerea compușilor chimici organici, cum sunt:h) materiale plastice (polimeri, fibre sintetice și fibre pe bază de celuloză)
  - Notificarea nr. 1/10.03.2021 emisă de APM Argeș - pentru nerespectarea prevederilor A.I.M;
  - Adresa nr. 10781/06.05.2021 - privind încetare aplicabilitate Notificare nr. 1/02.07.2020;
- **S.C. REPSAN ENERGY S.R.L., - AIM 211/08.11.2010 rev 17.11.2014, punct de lucru: com Oarja, sat Oarja, nr. 786 bis, activitatea Anexei 1, pct 5, astfel:**
  - „5.Gestiunea deșeurilor
  - 5.4. *Eliminarea sau valorificarea deșeurilor periculoase, cu o capacitate mai mare de 10 tone/zi, implicând desfășurarea uneia dintre activități*
  - 5.5. *Eliminarea sau valorificarea deșeurilor în instalații de incinerare a deșeurilor sau în instalații de coincinerare a deșeurilor*
  - 5.6. a) *Eliminarea deșeurilor nepericuloase cu o capacitate de peste 50 de tone pe zi, implicând, cu excepția activităților care intră sub incidența prevederilor anexei nr. 1 la HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificările și completările ulterioare, desfășurarea uneia sau mai multora dintre următoarele activități:*
    - b) *Valorificarea sau o combinație de valorificare și eliminare a deșeurilor nepericuloase cu o capacitate mai mare de 75 tone pe zi, implicând una sau mai multe din următoarele activități cu excepția activităților care intra sub incidența prevederilor anexei 1 din HG nr. 188/2002 pentru aprobarea unor norme privind condiția de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate, cu modificări și completări ulterioare. una sau mai multe din următoarele activități:*
  - 5.5. *Depozitarea temporară a deșeurilor periculoase care nu intra sub incidența punctului 5.4, inaintea oricareia dintre activitățile prevazute la punctele 5.1, 5.2, 5.4 si 5.6, cu o capacitate totala de peste 50 tone, cu excepția depozitării temporare pe amplasamentul unde sunt generate, înaintea colectării.”*
- Notificarea nr. 2/26.03.2021 emisă de APM Argeș - pentru nerespectarea prevederilor A.I.M;
  - Adresa nr.12114/24.05.2021 - privind încetare aplicabilitate Notificare nr.2/05.08.2020;
- **S.C. SAM DOR DIVERS SRL – AM 173/16.06.2010 REV 12.06.2020, punct de lucru în comuna Bascov, sat Bascov, str. Serelor, nr. 45A, jud. Argeș, activitatea: prelucrarea și conservarea cărnii (abator mixt – porcine, bovine și ovine) - cod CAEN 1011, tratarea și eliminarea deșeurilor nepericuloase – cod CAEN 3821;**

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

- Notificarea nr. 3/21.05.2021 emisă de APM Argeș - pentru nerespectarea prevederilor A.I.M;
- Adresa nr. 16827/06.05.2021 - privind încetare aplicabilitate Notificare nr. 1/02.07.2020;
- **S.C. PREFAB MUNTENIA CONSTRUCT AG SRL – Acord de mediu nr. 8/20.02.2017**, punct de lucru în comuna Izvoru, terasa mal stâng r Teleorman, jud. Argeș, proiect „**Realizare bazin piscicol cu exploatare de agregate minerale**”
  - Notificarea nr. 4/04.06.2021 emisă de APM Argeș - pentru nerespectarea prevederilor A.I.M;
  - Dispoziția de suspendare nr. 1/16.08.2021 cu termen 31.01.2022;

→ în domeniul monitorizare și laboratoare

**1. Transmiterea în termen a raportului anual privind starea mediului și a fișelor lunare conținând problematica de mediu de la nivelul județului**

APM Argeș a realizat și transmis în această perioadă următoarele rapoarte:

- Raport anual privind starea factorilor de mediu în județul Argeș 2020;
- Fișele lunare privind problematica de mediu la nivelul județului Argeș
- Buletine de informare zilnice cu privire la calitatea aerului, întocmite în baza Fluxului de informare a datelor de monitorizare. Acestea au fost postate zilnic pe site-ul APM Argeș;
- Informări lunare privind evoluția calității aerului, postate de asemenea pe site-ul APM Argeș;

- Raport anual evaluare calitate aer 2020;

Toate aceste rapoarte au fost realizate și transmise în termen către instituțiile respective, neexistând nerespectări ale termenelor de raportare.

**2. Răspunsul în termen la sesizările venite din județ și solicitările primite de la agențiile în subordinea/coordonarea în care se află, cu privire la transmiterea de date și informații**

În anul 2021 APM Argeș a primit următoarele solicitări pentru efectuarea privind determinări ale calității mediului:

- 1 solicitare privind poluarea aerului de la GNM-CJ Argeș – au fost efectuate un număr de 9 determinări ale concentrațiilor de pulberi în suspensie fracțiunea PM10;
- 2 solicitări privind poluarea fonică de la IPJ Argeș - au fost efectuate un număr de 10 determinări ale nivelului de zgomot exterior.

**3. Alertarea imediată, în cazul producerii unor situații de urgență generate de riscurile specifice MM, a autorității publice centrale pentru protecția mediului, ANPM și a celorlalte autorități însărcinate cu gestionarea unor astfel de situații conform normativelor elaborate de MM:**

Conform Regulamentului de acțiune în caz de poluare accidentală, în această perioadă, sesizările de poluare accidentală au fost primite de către personalul Laboratorului RA, care are un program continuu de 24 ore. În această perioadă la Agenția pentru Protecția Mediului Argeș au fost înregistrate un număr de 15 sesizări de poluări accidentale, din care:

- 7 sesizări poluare sol – cu țigeti și apă sărată, datorită coroziunii conductelor; deversare var nestins, cenușă de pirită pe carosabil;
- 4 sesizări poluare apă – cu țigeti și apă sărată, datorită coroziunii conductelor; scurgeri în emisar provenite de la operatori economici;

**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI ARGEȘ**

- 4 sesizări poluare aer (din care 2 sunt *EXERCITII*) – incendiu clădire administrativă și instalația tehnologică cu reziduri petroliere existente în aceasta; incendiu stivă hartie-carton; incendii zonă exterioară rezervoarelor cu produs petrolier ( 2 *EXERCITII* ).

Aceste evenimente de mediu au fost transmise la Ministerul Mediului și la ANPM în conformitate cu dispozițiile Ord. MMP nr. 2579/2012 pentru aprobarea fluxului informațional-decisional de avertizare-alarmare în cazul producerii unor situații de urgență generate de riscurile specifice Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

**4. Organizarea și operarea rețelelor locale de monitorizare integrată a factorilor de mediu**

Monitorizarea factorilor de mediu în județul Argeș se efectuează printr-un sistem organizat după cum urmează:

- **Supravegherea calității aerului prin:**
  - determinarea poluanților gazoși cu aparatura automată în 7 puncte amplasate în județ;
  - determinarea pulberilor sedimentabile într-un singur punct;
  - determinarea precipitațiilor într-un singur punct;
- **Supravegherea radioactivității mediului se efectuează prin analize beta-global după cum urmează:**
  - depuneri și precipitații – 1 punct de prelevare
  - aerosoli – 1 punct
  - apa – 5 puncte
  - vegetație – 6 puncte (orașele Pitești, Mioveni, Ștefănești, Micești, Poiana Lacului, Stoenesti)
  - sol-sediment – 6 puncte (orașele Pitești, Mioveni, Ștefănești, Micești și râul Doamnei, Paraul Valea Mare – sat Ploscaru)

• **Măsurători sonometrice – 41 de puncte de determinare**

În această perioadă, analizele efectuate în rețeaua de supraveghere a calității mediului sunt prezentate în tabelul de mai jos:

Nr. Crt.	Activitatea	Realizat (nr. indicatori)
1	Supravegherea calității aerului	202617
2	Supravegherea radioactivității mediului	3135
3	Măsurători sonometrice	160

În această perioadă, nu a fost înregistrată nicio depășire ale valorilor limită conform Legii 104/2011 pentru niciunul dintre poluanții monitorizați.

Pe baza rezultatelor obținute în urma evaluării calității aerului la nivel național, care a utilizat atât măsurări în puncte fixe, realizate cu ajutorul stațiilor de măsurare care fac parte din Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului, aflată în administrarea autorității publice centrale pentru protecția mediului, cât și pe baza rezultatelor obținute din modelarea matematică a dispersiei poluanților emiși în aer, s-a realizat încadrarea în regimul de gestionare I sau II a ariilor din zone și aglomerări prin Ordinul 598/20.06.2018. Aglomerarea Municipiului Pitești se încadrează în regimul de gestionare I a ariilor din zonele și aglomerările privind calitatea aerului pentru poluantul particule în suspensie (PM10). A fost elaborat și aprobat *Planul de calitate a aerului în Municipiul Pitești*, de către Primăria Municipiului Pitești, autoritatea administrației

publice competentă în elaborarea acestuia, conform prevederilor art.22 și art.52 din Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, precum și ale art.8 din HG 257/2015 privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului.

De asemenea, Zona Județului Argeș se încadrează în regimul de gestionare II a ariilor din zonele și aglomerările privind calitatea aerului pentru poluanții dioxid de sulf, dioxid de azot, oxizi de azot, particule în suspensie (PM10), benzen, monoxid de carbon, plumb sau valorile-țintă pentru arsen, cadmiu, nichel și PM2,5. A fost elaborat și aprobat *Planul de menținere a calității aerului în județul Argeș*, de către Consiliul Județean Argeș, autoritatea administrației publice competentă în elaborarea acestuia, conform prevederilor art.21 și art.56 din Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, precum și ale art.32 din HG 257/2015 privind aprobarea Metodologiei de elaborare a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului. Acesta se află în procedură de avizare conform art. 44 din HG 257/2015.

#### 5. Asigurarea funcționării și organizării laboratorului aparținând agenției:

Laboratorul APM Argeș funcționează la nivelul etajelor I și II (Laborator RA) din clădirea agenției.

Prin implementarea proiectului PHARE/2004/016-772.03.03/03.02 „Achiziție de echipament pentru controlul emisiilor rezultate din activitățile IPPC, la nivel regional”, laboratorul dispune de aparatura necesară determinării calității aerului și a poluanților emiși de instalațiile care intră sub incidența IPPC.

Prin implementarea proiectului PHARE/2005/017-553.03.03/04/04 „Achiziție de echipamente pentru analiza deșeurilor”, laboratorul dispune de aparatura necesară efectuării analizelor de deșeuri.

În urma derulării Contractelor Ministerului Mediului și Pădurilor nr. 84/2006 – “Prevenirea catastrofelor naturale generate de inundații și poluarea aerului – Componenta 2 – Monitorizarea calității aerului” și nr. 4361/2007 – “Extinderea Rețelei Naționale de Monitorizare a Calității Aerului”, în județul Argeș au fost amplasate și puse în funcțiune **6 stații automate de monitorizare a calității aerului, incluse în Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului.**

În anul 2020 a fost amplasată și pusă în funcțiune încă o stație de monitorizare a calității aerului inclusă în RNMCA în municipiul Curtea de Argeș.

#### • Tipul, locația și parametri monitorizați de fiecare stație sunt următoarele :

Stația / tip	Amplasare	Parametri monitorizați
AG1 / trafic	Pitești, str. Nicolae Bălcescu, în fata blocului L5	SO <sub>2</sub> , NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , CO, PM10, BTEX
AG2 / fond urban	Pitești, str. Victoriei, nr. 20, lângă Biblioteca Județeană	SO <sub>2</sub> , NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , CO, O <sub>3</sub> , PM10, PM2.5, Pb, Cd, Ni, As, BTEX, stație meteo
AG3 / fond suburban	Sat Radu Negru, com. Călinești	SO <sub>2</sub> , NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , CO, O <sub>3</sub> , PM10, BTEX, stație meteo
AG4 / fond suburban	Sat Valea Mărului, com. Budeasa	SO <sub>2</sub> , NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , CO, O <sub>3</sub> , PM10, Pb, Cd, Ni, As, BTEX, stație meteo
AG5 / industrial 2	com. Oarja, str. Principală	SO <sub>2</sub> , NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , CO, O <sub>3</sub> , PM10, BTEX, stație meteo
AG6 / industrial 1	Câmpulung, str. Mircea cel Bătrân	SO <sub>2</sub> , NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , CO, PM10, stație meteo
AG7/fond urban	Curtea de Argeș, str. Negru Vodă, nr. 131	NO, NO <sub>2</sub> , NO <sub>x</sub> , PM10, BTEX, stație meteo



Stațiile funcționează continuu, 24 de ore/zi, datele fiind transmise sub formă de medii orare către server-ul instalat la sediul APM Argeș și către cele trei panouri pentru informarea publicului. Pe panoul exterior datele apar sub formă de indici generali orari de calitate a aerului, în timp ce la cele interne se poate vedea evoluția concentrațiilor orare înregistrate în ultimele 24 ore.

Datele orare din server-ul APM sunt analizate și validate de către o persoană specializată, iar zilnic se întocmesc Buletine de informare a publicului cu privire la calitatea aerului în județul Argeș care sunt apoi postate pe site-ul [www.apmag.anpm.ro](http://www.apmag.anpm.ro) la secțiunea *Calitate aerului*.

Referitor la personal, laboratorul dispune de un număr de 8 persoane, din care, 5 persoane cu activitate în laboratorul de radioactivitate (program de 24 ore) și 3 persoane cu atribuții de laborator.

#### 6. Implementarea sistemului de management al calitatii in laborator

În anul 2021 a fost actualizată documentația sistemului de management al calității conform prevederilor SR EN ISO 17025 actualizat.

Au fost efectuate două audituri interne pentru determinare a activității beta globale a probelor de depuneri atmosferice și de determinare a activității beta globale a probelor de apă (pentru aceasta identificându-se neconformitate).

A fost elaborata analiza de management a sistemului de calitate pentru anul 2020.

